

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 6 февраля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
06.02.2018 Двое рабочих пострадали на стройке в Москве, сообщил источник	4
06.02.2018 В Ингушетии при взрыве газа в частном доме пострадал рабочий.....	4
05.02.2018 Сотрудник канатной дороги на курорте Шерегеш погиб, попав под ратрак (Кемеровская область)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
06.02.2018 Генпрокуратура нашла в Дагестане долги по зарплате свыше 65 млн рублей	5
05.02.2018 В Самарской области долг по зарплате снизился на 75 млн рублей.....	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
05.02.2018 Банк «Евростандарт» признан банкротом (Москва).....	6
05.02.2018 О ситуации на Еманжелинском племепродукторе доложат губернатору	6
05.02.2018 Более 100 человек в Бурятии могут потерять работу из-за запрета на лов байкальского омуля	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
06.02.2018 Около четырех миллионов россиян ежегодно переезжают	8
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	9
05.02.2018 Трудоустройство молодых рассмотрят на трёхсторонней комиссии с участием профсоюзов	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
06.02.2018 В Минтруде не поддерживают инициативу о выведении надбавок из МРОТ.....	10
05.02.2018 Размер МРОТ не снизится даже при уменьшении прожиточного минимума - Топилин	11
05.02.2018 Минтруд меняет порядок предоставления скидок по взносам на травматизм	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
06.02.2018 Роструд заявил о необходимости ограничить сроки оценки предприятий-банкротов	12
06.02.2018 Роструд рассказал, каких работодателей на затронут плановые проверки.....	12
06.02.2018 Роструд анонсировал преференции для прошедших самопроверку онлайн компаний	12



06.02.2018 Сложные погодные условия являются уважительной причиной опоздания на работу - Роструд.....	13
06.02.2018 В Забайкалье планируют снизить количество неофициально трудоустроенных	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
06.02.2018 В Биробиджане двое сотрудников ПАТП скончались на рабочем месте (Расследование ГИТ)	14
06.02.2018 Вышли из "тени" (Башкирия. Информация ГИТ).....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
06.02.2018 Баstrykin отметил необходимость ужесточения наказания за невыплату зарплаты	14
06.02.2018 Работающие за рубежом россияне будут получать зарплату в иностранной валюте	15
06.02.2018 Бедность вышла на первое место в рейтинге народных проблем по итогам 2017 г. - опрос	15
05.02.2018 Комитет рекомендовал Госдуме принять законопроект о повышении МРОТ	16
05.02.2018 Подвыпивших сотрудников хотят проверять на алкотестере	17
05.02.2018 Гехт предложила изменить состав продовольственной корзины с мая 2018 года.....	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.02.2018

Двое рабочих пострадали на стройке в Москве, сообщил источник

Двое рабочих пострадали при падении в шахту лифта на стройплощадке на юго-востоке Москвы, сообщил РИА Новости источник в экстренных службах столицы.

"На стройплощадке по адресу улица Газгольдерная, 12 упали в шахту лифта двое рабочих", — сказал собеседник агентства.

По его словам, по предварительным данным, рабочие получили травмы средней степени тяжести. Обстоятельства ЧП выясняются.

<https://ria.ru/incidents/20180206/1514074459.html>

06.02.2018

В Ингушетии при взрыве газа в частном доме пострадал рабочий

ЧП произошло в поселке Яндар, в Назрановском районе, на улице Плиева, около 10:30 утра.

После взрыва в доме начался пожар, который удалось быстро потушить. Однако ударной волной разворотило внутренние и наружные дверные конструкции.

По данным МЧС, ожоги первой степени лица, рук и шеи получил 47-летний мужчина, который делал в доме ремонт. Он отправлен в больницу Назрани. Хозяин строения в момент происшествия отсутствовал.

<http://www.5-tv.ru/news/182491/>

05.02.2018

Сотрудник канатной дороги на курорте Шерегеш погиб, попав под ратрак (Кемеровская область)

Следственные органы СКР выясняют обстоятельства гибели мужчины, тело которого было найдено в субботу вечером на горе Зеленая на горнолыжном курорте Шерегеш в Таштагольском районе, сообщили агентству "Интерфакс-Сибирь" в пресс-службе следственного управления СКР по Кемеровской области в понедельник.

Предварительно установлено, что погибший работал на канатной дороге в секторе "А" на трассе "Панорама" и незадолго до гибели употреблял спиртное.

"Он вместе с еще одним мужчиной попросил водителя ратрака поднять его на гору. Во время подъема 26-летний мужчина упал с транспорта и попал под фрезу. Проводится доследственная проверка", - сказал собеседник агентства.



Также он отметил, что следов насильственной смерти на теле не обнаружено. В рамках проверки будет установлено, имел ли право водитель ратрака перевозить людей и подниматься на гору в позднее время.

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=906732&sec=1671>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

06.02.2018

Генпрокуратура нашла в Дагестане долги по зарплате свыше 65 млн рублей

Комиссия Генеральной прокуратуры РФ выявила многочисленные нарушения законодательства в сфере защиты трудовых прав граждан в Дагестане.

По итогам 2017 года размер задолженности по зарплате в республике составил 65,4 млн рублей, сообщается на сайте надзорного ведомства.

Отмечается, что некоторых случаях скрывались факты массовых нарушений прав граждан на оплату труда, «что влечет освобождение виновных лиц от административной и уголовной ответственности».

«С целью устранения допущенных нарушений закона заместитель генпрокурора РФ Иван Сыдорук внес руководителю Федеральной службы по труду и занятости Всеволоду Вуколову представление, в котором поставлен вопрос об ответственности руководителя Государственной инспекции труда в Республике Дагестан и иных должностных лиц инспекции», — говорится в сообщении.

Ранее портал iz.ru сообщил, что в Дагестане продолжает работу специальная комиссия по проверке соблюдения законности.

В понедельник, 5 февраля, в Дагестане были задержаны врио председателя правительства республики Абдулсамад Гамидов, врио вице-премьера Шамиль Исаев, врио вице-премьера Раюдин Юсуфов и экс-министр образования Шахабас Шахов, их доставили на допрос в Москву. Следователи подозревают их в хищении бюджетных средств, которые предназначались для реализации социальных программ.

<https://iz.ru/705031/2018-02-06/genprokuratura-nashla-v-dagestane-dolgi-po-zarplate-svyshhe-65-mln-rublei>

05.02.2018

В Самарской области долг по зарплате снизился на 75 млн рублей

В Самарской области за последние несколько лет общая задолженность организаций и предприятий по заработной плате сократилась в три раза.



В 2017 году специалисты зафиксировали 4000 исполнительных производств. Из 149 млн рублей, которые работодатели задолжали своим сотрудникам, в 2017 году взыскали 75 млн рублей. Об этом сообщил и.о. главы УФССП по Самарской области Денис Шильников.

Руководитель ведомства отмечает, что в основном среди должников остались те фирмы, которые были **признаны банкротами** несколько лет назад. Их долги по зарплатам перешли на 2018 год.

В Самарской области отметили, что по итогам 2017 года в Самарской области трудоустроенным гражданам всего задолжали 53 млн рублей. Многомиллионные долги числятся за предприятиями, расположеннымными в Самаре, Тольятти, Октябрьске.

<http://runews24.ru/samara/05/02/2018/6e978e590f30d3f5290c2c91028db701>

СОКРАЩЕНИЯ

05.02.2018

Банк «Евростандарт» признан банкротом (Москва)

Арбитражный суд Москвы на заседании в понедельник, 5 февраля, объявил резолютивную часть решения о признании столичного банка «Европейский Стандарт» несостоятельным (банкротом). Об этом сообщает Агентство по страхованию вкладов, которое суд назначил конкурсным управляющим.

Лицензия у банка была отозвана 4 декабря 2017 года. Объясняя это решение, Центробанк отмечал, что бизнес «Евростандарта» был ориентирован на проведение теневых валютно-обменных операций, которые не отражались в бухгалтерском учете и отчетности, представляемой регулятору. Также ЦБ указывал, что в ноябре 2017 года был установлен факт хищения из кассы банка крупной суммы денежных средств. В результате доформирования необходимых резервов под фактически отсутствующие активы произошло существенное сокращение размера собственных средств банка. Также ЦБ заподозрил руководство и собственников банка в сделках по выводу ликвидных активов.

В середине января этого года СМИ написали, что в банке «Европейский Стандарт» применялась схема с подставными вкладчиками, ее суть в том, что в реальности деньги не вносятся, но граждане после краха банка обращаются за страховкой в АСВ.

«Дыра» в балансе банка «Евростандарт» оценивается в 242,3 млн рублей.

<http://www.banki.ru/news/lenta/?id=10262042&r1=rss&r2=integrum>

05.02.2018

О ситуации на Еманжелинском племпредуктуре доложат губернатору

В декабре 2017 года после официального сообщения о сокращении производства и рабочих мест на Еманжелинском племпредуктуре председатель районного Собрания депутатов Игорь Михайлов направил обращения в адрес губернатора и председателя Законодательного Собрания Челябинской области с негативной оценкой сложившейся ситуации на старейшем птицеводческом предприятии Южного Урала и просьбой в оказании помощи по его сохранению. Из министерства сельского хозяйства поступил ответ.



В нём говорится, что, по оценкам специалистов, в 2017 году в результате кризиса перепроизводства ухудшилась ситуация на рынке товарных яиц. ПАО «Птицефабрика Челябинская», чьим подразделением является Еманжелинский племпродуктор, находится в сложной экономической ситуации, в том числе в результате непрозрачной политики ведения хозяйственной деятельности собственниками предприятия.

В пределах своей компетенции министерство сообщает, что с 2013 года рентабельность производства на ПАО «Птицефабрика Челябинская» постепенно снижалась и в прошлом году упала до 2,9 процентов.

Сегодня предприятие испытывает недостаток оборотных средств, активно пополняя их заёмными. На текущий момент намерения собственника экономически обоснованы. На Еманжелинском племпродукторе себестоимость товарных яиц выше, чем на основной, а производство нерентабельно.

Министерство озабочено тем, что мероприятия по оптимизации производства сопряжены с сокращением штатной численности сотрудников предприятия.

По данным предприятия, в результате мероприятий по оптимизации работы структурного подразделения из 212 работников: 68 останутся работать на Еманжелинской площадке, 36 работникам предложены рабочие места на основной площадке ПАО «Птицефабрика Челябинская». Будут уволены 62 пенсионера и 44 человека - по соглашению сторон.

Информация о **сокращении работников** будет направлена в Государственную инспекцию труда по Челябинской области.

Материалы с учётом информации, изложенной в обращении председателя районного собрания депутатов Игоря Михайлова, готовятся региональным министерством сельского хозяйства для рабочей встречи губернатора с руководством ПАО «Птицефабрика Челябинская».

http://www.korovainfo.ru/news/?ELEMENT_ID=64603

05.02.2018

Более 100 человек в Бурятии могут потерять работу из-за запрета на лов байкальского омуля

Более 100 сотрудников рыбодобывающих предприятий Бурятии могут потерять работу из-за введения запрета на вылов байкальского омуля. Об этом сообщили журналистам в понедельник в Республиканском агентстве занятости населения.

"По предварительным данным, в 2018 году на рыбодобывающих предприятиях Кабанского и Северо-Байкальского районов Бурятии высвобождение предположительно составит 104 человека", - сообщили в агентстве.

Как пояснил руководитель ведомства Юрий Башкирцев, высвобождение рабочих может начаться с апреля 2018 года. "Если говорить об официальном, легальном рынке добычи омуля, то, по нашим подсчетам, запрет коснется всего трех организаций: двух в Кабанском районе и одного - в Северо-Байкальском районе, - сказал он. - Сейчас никакого сокращения там нет - все работники предприятий заняты подледным ловом рыбы. В апреле лед сойдет, тогда у них работы будет меньше".

По словам Башкирцева, доходы в связи запретом на вылов омуля могут снизиться и у категории так называемых неформально занятых лиц - это те, кто имели определенный источник дохода от переработки рыбы, торговли. "Таких



людей сложно посчитать, ориентировочно их будет от 500 до 1 тыс., сейчас мы это число уточняем", - добавил Башкирцев.

Он отметил, что в настоящее время идет работа по исполнению поручения **президента РФ** проработать дополнительные меры по **трудоустройству** людей, которые потеряют работу в связи с запретом. "Эти меры мы разрабатываем, есть конкретные реализуемые **предложения**, до 12 февраля мы представим их в Москве", - сказал чиновник, пообещав озвучить их позже.

Он добавил, что сейчас рыбодобывающие и рыбообрабатывающие предприятия в Бурятии постепенно "уходят от темы вылова омуля", переходят на другие виды деятельности. "В Прибайкальском и Баргузинском районах - у них есть торговля, лесопереработка, рыба им уже не настолько интересна. Отдельные предприятия отошли от омуля и перешли на соровую рыбу, другие переключились на переработку океанического сырья, пеляди, поставляемой из других регионов РФ", - отметил глава Республиканского агентства занятости.

О запрете

Минсельхоз с 1 октября 2017 г. ввел запрет на промышленную добычу и любительский вылов омуля на Байкале, исключение сделали для рыбалки со льда Байкала бормашовой удочкой. Такое решение было принято из-за быстро сокращающейся популяции омуля. Причинами сложившейся ситуации ученые называют общую экологическую ситуацию, установившееся маловодье в бассейне Байкала, наблюдающуюся не первый год засуху и браконьерство.

Единственный в истории запрет промыслового вылова байкальского омуля действовал с 1969 по 1982 годы: первые шесть лет существовал полный запрет, в последующие семь лет рыба вылавливалась для научной разведки и экспериментально. После этой меры численность популяции восстановилась и на протяжении более чем двух десятилетий соответствовала норме.

Байкальский омуль - эндемик озера Байкал, ценная промысловая рыба рода сигов семейства лососевых.

ТАСС

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

06.02.2018

Около четырех миллионов россиян ежегодно переезжают

Около четырех миллионов россиян мигрируют в течение года по стране. Из них два миллиона переезжают в другие регионы для жизни или работы, подсчитали эксперты НИУ "Высшая школа экономики" и РАНХиГС. При этом масштабы временной **трудовой миграции** россиян, не попадающей в статистический учет, составляют, по консервативной оценке, экспертов, 1,7 миллиона человек в год.

В отличие от людей, переезжающих на постоянное место жительства, временные переселенцы по-прежнему имеют маргинальный статус. На государственном и региональном уровнях практически не предпринимается мер по содействию им - ни в плане развития инфраструктуры, ни на институциональном уровне. Власти в регионах, где трудятся временные **трудовые мигранты**, россияне предпочитают не замечать, экономить на оказании им социальных услуг.

Да и там, где проживают их семьи, тоже явно недооценивают их вклад в развитие региона. А ведь часть заработанных денег они тратят по месту проживания семей, значит, их деятельность способствует притоку финансов в экономику



регионов и муниципальных образований. "Население России в результате внутренней миграции долгое время перераспределяется из восточных регионов страны в западные. В пределах европейской части отток идет из регионов Приволжья, Северного Кавказа и Европейского Севера", - говорится в докладе.

Население концентрируется в Москве, Санкт-Петербурге и других агломерациях, расположенных в западной части страны. За пределами крупных городов население в результате миграции сокращается на полмиллиона человек в год. Даже в староосвоенной части России огромные по площади территории имеют плотность населения менее десяти человек на квадратный километр.

Единственное действенное ограничение внутренней миграции сегодня - дороговизна приобретения или аренды жилья в крупных городах по сравнению с зарплатами работников массовых профессий, отмечают авторы доклада. Если квалифицированные российские мигранты еще могут себе позволить купить жилье, в том числе при помощи ипотеки, то люди, занятые на работах средней и низкой квалификации, арендуют комнаты и койко-места. Барьер может стать менее жестким по мере развития сектора дешевого арендного жилья. Но проекты в этой области даже по расчетам активных сторонников идеи (например, Института экономики города) практически не окупаемы и не привлекательны для инвесторов.

Например, на дальневосточных территориях опережающего развития запланировано создание 16 тысяч новых рабочих мест. Часть из них могут занять работники из других регионов. "Пока в России не будут созданы реальные полюса экономического роста за пределами двух крупнейших агломераций (Московской и Санкт-Петербургской) и 2-3 регионов, уровень жизни в которых зависит от нефтегазовых доходов, развернуть миграционные потоки не удастся", - считают авторы доклада.

По мнению директора Института демографии НИУ ВШЭ Анатолия Вишневского, сколько ни перемещай россиян с одной территории на другую, нам все равно понадобятся мигранты из других стран, поскольку население страны сокращается.

"Существенно "нарастить" население за свой счет, за счет рождаемости сейчас нереально, - сказал он "РГ". - Риски увеличения потоков приезжих существуют. Среди них, например, рост преступности. Значит, нужно искать ответы на эти риски, создавать институты, которые бы могли переформатировать мигрантов и их детей в полноценных граждан России".

Россия должна для себя решить, можно ли оставить незаселенными Сибирь, Дальний Восток. А если со временем возникнет интерес к этим территориям со стороны Китая? Конечно, возможности интеграции пришлого населения не беспредельны. Но именно эти возможности и надо наращивать, потому что России нужны люди, добавил эксперт.

Российская газета

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

05.02.2018

Трудоустройство молодых рассмотрят на трёхсторонней комиссии с участием профсоюзов

Комитет Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов решил направить на заключение в трёхстороннюю комиссию по социально-трудовым отношениям законопроект севастопольских депутатов о продлении возраста «молодого специалиста» с 20 до 25 лет.



«Отнести граждан в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих среднее профобразование и ищущих работу впервые, к категории «испытывающие трудности в поиске работы» с правом на приоритетное **трудоустройство** и на другие меры поддержки», - такова суть федерального **законопроекта**, внесённого Заксобранием Севастополя.

В настоящее время этот возраст ограничен 20 годами, после чего человек перестаёт считаться «молодым специалистом», и даже если он только что выпустился из училища и трудоустраивается впервые, под меры господдержки не попадает.

«Направить **законопроект** в Российскую трёхстороннюю комиссию по регулированию **социально-трудовых отношений**, установить срок представления отзывов до 25 марта и подготовить к первому чтению **Госдумой** в июне текущего года», - говорится в решении профильного Комитета от 5 февраля.

Работу трёхсторонней комиссии координирует вице-премьер Ольга **Голодец**. В орган также входят профсоюзы и объединения работодателей. Со стороны Правительства уже прозвучало мнение, что возрастную планку **Закона «О занятости населения в Российской Федерации»** поднимать не стоит.

В то же время региональные власти могут заинтересовать специалистов до 25 лет своими мерами поддержки. В частности, резервировать рабочие места для них, исходя из ситуации на местном **рынке труда**.

<https://www.pnp.ru/social/trudoustroystvo-molodykh-rassmotryat-na-tryokhstoronney-komissii-s-uchastiem-profsoyuzov.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

06.02.2018

В Минтруде не поддерживают инициативу о выведении надбавок из МРОТ

Замминистра **труда** и соцзащиты РФ Любовь **Ельцова** сообщила РИА Новости, что считает неправильным выведение из минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) стимулирующих и компенсационных надбавок.

Ранее общественная инициатива по поводу выведения из МРОТ стимулирующих и компенсационных надбавок собрала 100 тысяч подписей.

"Я считаю, что сделать МРОТ равным тарифной ставке или окладу - это неправильно, не совсем верно", - сказала **Ельцова** по итогам обсуждения предстоящего повышения минимального размера оплаты **труда** с 1 мая 2018 года в **Совете Федерации**.

Она пояснила, что **Минтруд** придерживается норм трудового **кодекса**.

"Мы говорим, что МРОТ - это минимальная гаранция, то есть то, меньше чего не платят работнику, поэтому мы исходим из того, что на сегодня формулировка правильная, что мы сравниваем МРОТ, цифру, которая устанавливается, с тем, что получил минимально человек за полную отработку рабочего времени. Туда могут премиальные входить, какие-то компенсационные выплаты, но кроме районных коэффициентов и процентных надбавок", - пояснила **Ельцова**.

"Если зарплата меньше МРОТ, это неправильно, если равна или больше, то правильно", - добавила она.



Ранее президент РФ Владимир Путин заявил, что МРОТ в России будет приравнен к прожиточному минимуму уже с 1 мая 2018 года. По его словам, поднять МРОТ до уровня прожиточного минимума планировалось с 1 января 2019 года, однако на его встрече с главой Федерации независимых профсоюзов России Михаилом Шмаковым тот предложил ускорить **принятие** этого решения, перенеся его на 1 мая - День труда.

РИА Новости. Все новости

05.02.2018

Размер МРОТ не снизится даже при уменьшении прожиточного минимума - Топилин

Величина минимального размера оплаты труда (МРОТ) в случае снижения прожиточного минимума будет сохраняться, заявил глава Минтруда Максим Топилин, выступая на заседании комитета Госдумы по социальной политике.

Министр отметил, что в случае, если размер прожиточного минимума будет снижаться, размер МРОТ не снизится.

"Останется на уровне 100%", - заявил Топилин.

Он напомнил, что с 2019 года МРОТ будет зависеть не от уровня инфляции, а расти в соответствии с динамикой прожиточного минимума трудоспособного населения.

"Уже предусмотрено 421 законом, что каждый год МРОТ будет с 1 января предусматриваться и устанавливаться на уровне прожиточного минимума населения в трудоспособном возрасте за второй квартал предыдущего года", - заявил Топилин на вопрос, будет ли размер МРОТ индексироваться по уровню инфляции.

"То есть не на уровень инфляции, а на уровень динамики прожиточного минимума населения в трудоспособном возрасте. Просто это не всегда одинаковые значения", - пояснил министр.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

05.02.2018

Минтруд меняет порядок предоставления скидок по взносам на травматизм

Минтруд подготовил законопроект с изменениями в порядок предоставления скидок и надбавок по страховым взносам. По новым правилам работодателю станет сложнее получить скидку к тарифу по взносам на травматизм.

Работодатель сможет получить скидку к страховому тарифу, если нет недоимки. А также не должно быть начисленных пений и штрафов по итогам проверок.

Если ФСС обнаружит, что работодатель представил недостоверные сведения о взносах, результатах специоценки и медосмотрах, то скидки могут лишить. Тогда работодателю придется платить взносы по общим тарифам.

<https://www.tspor.ru/news/2912-mintrud-menyet-poryadok-predostavleniya-skidok-po-vznosam-na-travmatizm>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



06.02.2018

Роструд заявил о необходимости ограничить сроки оценки предприятий-банкротов

Руководитель **Роструда** Всеволод **Вуколов** заявил о необходимости ограничить сроки оценки предприятий-банкротов. Об этом он сообщил, выступая на Неделе российского бизнеса, организованной РСПП.

«Сегодня арбитражные управляющие не несут никакой ответственности, годами проводят оценку на банкротных предприятиях, задолженность не гасится. Хочу обратить внимание, что у нас в законодательстве не решены вопросы, связанные с тем, в какие сроки надо проводить оценку предприятия. Это приводит к тому, что граждане не получают заработную плату, и не решаются те проблемы, которые стоят», - заявил руководитель **Роструда**.

<https://rns.online/economy/Rostrud-zayavil-o-neobhodimosti-ogranichit-sroki-otsenki-predpriyatiibankrotov-2018-02-06/>

06.02.2018

Роструд рассказал, каких работодателей на затронут плановые проверки

Ежегодные плановые проверки Роструда коснутся примерно 10 тысяч предприятий, при этом деятельность 5 миллионов работодателей отнесена к низкой категории риска — их проверки не затронут, заявил глава ведомства Всеволод Вуколов.

“С этого года плановые проверки проводятся с учетом риск-ориентированного подхода. Один раз в два года мы проверяем работодателей, деятельность которых отнесена к высокой категории риска, не чаще чем один раз в шесть лет проверяем работодателей, деятельность которых отнесена к умеренной категории риска. В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых отнесена к низкой категории риска, а таких у нас более 5 миллионов, плановые проверки не проводятся”, – цитирует пресс-служба Роструда слова Вуколов, выступившего на форуме “Контрольно-надзорная и разрешительная деятельность: интересы бизнеса и государства”. Он также добавил, что ежегодные плановые проверки Роструда коснутся примерно 10 тысяч предприятий.

По данным ведомства, число плановых проверок Роструда в 2017 году составило 14,1 тысячи, что на 20% меньше 2016 года. При этом, как отметил Вуколов, в будущем при формировании плана проверок также будут учитываться результаты дистанционной самопроверки работодателей.

<https://ria.ru/society/20180206/1514085182.html>

06.02.2018

Роструд анонсировал преференции для прошедших самопроверку онлайн компаний

Руководитель Роструда Всеволод Вуколов анонсировал преференции для компаний, прошедших онлайн проверку на сайте онлайнинспекция.рф. Об этом он сообщил, выступая на Неделе российского бизнеса, организованной РСПП.



«Сейчас мы готовим постановление правительства, по которому те юридические лица, которые прошли самопроверку на сайте онлайн инспекции будут иметь преференции по скорректированному подходу. 314 тысяч предприятий уже прошли самопроверку на сайте онлайнинспекция.рф», - сказал Вуколов.

Внедрение оцифровки проверочных листов в Роструде считают важным вопросом, требующим изменений в законодательстве.

«Мы считаем, что нужно оцифровать все проверочные листы и проводить проверку в электронном виде. Плотно занимаемся с рядом компаний, в том числе со Сбербанком. В ходе оцифровки возникнет большая потребность оптимизировать законодательство. И я думаю, что к концу года мы такие предложения сделаем, потому что оцифровка проверочных листов - это важный вопрос», - подвел итог Вуколов.

<https://rns.online/economy/Rostrud-anonsiroval-preferentsii-dlya-proshedshih-samoproverku-onlain-kompanii-2018-02-06/>

06.02.2018

Сложные погодные условия являются уважительной причиной опоздания на работу - Роструд

Сложные погодные условия и происходящие из-за этого перебои в работе транспорта являются уважительными причинами опоздания на работу, заявили РИА Новости в пресс-службе **Роструда**.

"Сложные погодные условия и перебои в работе транспорта являются уважительными причинами опоздания. В такой ситуации работник не может быть привлечен к дисциплинарной ответственности", - сообщили в **Роструде**.

В ведомстве отметили, что если работник опоздал без уважительных причин, к нему может быть применено дисциплинарное взыскание. Однако перед тем, как наказать сотрудника, работодатель обязан получить его письменное объяснение.

На Московский регион 3-5 февраля обрушился небывалый за последние 100 лет снегопад. За субботу и воскресенье выпало около 42,5 миллиметра осадков, что составляет более 118% от февральской нормы.

РИА Новости

06.02.2018

В Забайкалье планируют снизить количество неофициально трудоустроенных

В Забайкалье планируют снизить количество неофициально трудоустроенных. Соглашение о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости в регионе, намерена подписать губернатор Забайкальского края Наталья Жданова с **руководителем Федеральной службы по труду и занятости Всеволодом Вукловым**.

Глава региона считает, что в крае необходимо уменьшить количество работников, устроенных неофициально.

Такое решение губернатор объяснила тем, что подобная мера обеспечит увеличение поступлений страховых взносов в государственные внебюджетные фонды относительно показателей, предусмотренных бюджетом Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования, Федерального фонда обязательного медицинского страхования.



Согласно документу, **Роструд** будет проводить мониторинг результатов работы региона.

Забайкальское правительство же будет заниматься сокращением неформальной занятости и легализацией трудовых отношений на уровне края и муниципальных образований региона.

Забайкальский рабочий (Чита)

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.02.2018

В Биробиджане двое сотрудников ПАТП скончались на рабочем месте (Расследование ГИТ)

В Биробиджане проводится оперативная проверка по факту смерти двух сотрудников ПАТП, которые скончались на рабочем месте. Инцидент прокомментировал Сергей Хабаргин, заместитель главы **Государственной инспекции труда** в Еврейской автономной области.

По предварительно установленным данным, 13 января 64-летнему водителю транспортного средства МУП ПАТП стало очень плохо, в результате он сошел с маршрута и прибыл на территорию предприятия. Спустя некоторое время мужчина скончался, у него были проблемы с работой сердца. 18 января на этом же автомобильном предприятии также из-за проблем с сердцем умер 65-летний слесарь.

По словам Сергея Хабаргина, на данный момент сотрудники правоохранительных ведомств проводят следственные разбирательства, по итогам которых будет принято процессуальное решение. Отмечается, что оба работника не прошли обязательный медосмотр.

<https://vistanews.ru/incident/209282>

06.02.2018

Вышли из "тени" (Башкирия. Информация ГИТ)

В Башкирии 510 работников получили официальную работу благодаря сотрудникам **Гострудинспекции** республики, которые, проводя расследования и проверки, обращали внимание на порядок оформления трудовых отношений.

Факты теневого трудоустройства были обнаружены даже в бюджетной сфере. Так, в отделе образования администрации Стерлитамакского района не были оформлены шесть сотрудников.

Всего в течение года были легализованы отношения с 33 тысячами работников, которые получили трудовые договоры. Традиционный лидер по незаконному трудоустройству - строительная отрасль.

Вечерняя Уфа

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.02.2018

Бастрыкин отметил необходимость ужесточения наказания за невыплату зарплаты

Председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин считает необходимым ужесточить наказание за **невыплату заработной платы**. Об этом он заявил во вторник на расширенном заседании коллегии ведомства.



"Как показывает практика, нуждается в совершенствовании положение ст. 145.1 УК РФ ("Невыплата заработной платы"). Требуется также, как мы полагаем, увеличить санкцию за невыплату зарплаты", - отметил он. По словам Бастрыкина, это позволит усилить превентивное значение данной нормы.

В настоящее время санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде штрафа до 500 тыс. рублей или лишение свободы на срок до 5 лет.

ТАСС

06.02.2018

Работающие за рубежом россияне будут получать зарплату в иностранной валюте

Президент РФ Владимир Путин одобрил поправки в Трудовой кодекс. Теперь россияне, трудящиеся за пределами страны, смогут получать заработную выплату в любой мировой валюте.

Распоряжение, подписанное Путиным, было опубликовано в понедельник. Согласно его формулировке, «в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, выплата заработной платы может производиться в иностранной валюте». Документ направлен на то, чтобы обеспечить сограждан, трудящихся за пределами России, возможность получать заработные и иные выплаты удобным для них номиналом, пишет Интерфакс.

Помимо этого, поправка так же предусматривает возможность получения оплаты труда в соответствующей валюте на счета в банках РФ для дипломатов и сотрудников, направленных за рубеж федеральными органами. Таким образом, поправка устраняет правовую коллизию: ранее по Трудовому кодексу работодатель должен был обеспечивать оплату труда только в рублях, но при этом юридические лица имели право расплачиваться за услуги иностранной валютой.

<http://fedpress.ru/news/77/society/1955186>

06.02.2018

Бедность вышла на первое место в рейтинге народных проблем по итогам 2017 г. - опрос

6 февраля. FINMARKET.RU - Бедность населения и снижение доходов, рост цен и инфляция, коррупция и безработица остаются проблемами, вызывающими наибольшее беспокойство россиян, говорится в исследовании компании Ромир, в ходе которого респонденты указали на внутренние проблемы общества, которые беспокоят их больше всего.

По итогам 2017 года на первую строчку в рейтинге народных проблем вышла бедность, низкие зарплаты, снижение доходов населения, о чём заявили 60% россиян. За год до этого о бедности говорило даже больше респондентов (66%), но тогда выше была доля обеспокоенных ростом цен (70%).

Второе место в рейтинге проблем заняла инфляция: на рост цен пожаловались 56% опрошенных.

Третью строчку проблемного списка разделили безработица и коррупция, которые тревожат более трети населения - по 36%. Причём уровень обеспокоенности россиян коррупцией за год с момента последнего



опроса не изменился, а вот проблема безработицы снизила свою остроту на 5% по сравнению с 2016 годом.

Почти не изменился за время, прошедшее с последнего опроса в 2016 году, уровень обеспокоенности проблемами ЖКХ (28%), ростом преступности (25%) и наркомании (21%). Вслед за сокращением проблемы безработицы меньше тревог вызывает и вопрос **задержек** с выплатой **зарплат** и пенсий (13%). Уровень беспокойства по поводу межэтнических проблем внутри страны остается также неизменным за последние годы - 8%. Каждый года снижается и тревожность по поводу мигрантов - сегодня этот вопрос беспокоит всего 5% респондентов, хотя три года назад этот показатель был вдвое выше.

За год незначительно, в рамках статистической погрешности, выросла озабоченность россиян международными проблемами - до 10%. Но вместе с тем снижается и доля россиян, которые ранее отмечали слабость государственной власти, как одну из насущных проблем. В 2016 году об этом заявлял каждый пятый - 20%, а в 2017 - доля подобных ответов снизилась до 13%.

В целом большую тревожность по социальным вопросам, как-то рост цен, бедность, проблемы ЖКХ демонстрируют наименее защищенные слои населения - низкодоходники, пенсионеры, жители малых городов страны. Обеспокоенность безработицей несколько чаще выражали молодые россияне до 24 лет.

<http://www.finmarket.ru/news/4710925>

05.02.2018

Комитет рекомендовал Госдуме принять законопроект о повышении МРОТ

В случае снижения прожиточного минимума, размер МРОТ сохранится

Законопроект, предполагающий увеличение минимального размера оплаты труда (МРОТ) до уровня прожиточного минимума, комитет Госдумы по труду рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении, передает корреспондент ИА REGNUM 5 февраля.

предполагается, что после принятия закона МРОТ сравняется с прожиточным минимумом и составит 11 163 рублей.

"Если мы с вами поддержим законопроект, то, безусловно, реализуем ту задачу, о которой говорили уже не один десяток лет", - отметил глава Минтруда Максим Топилин в ходе заседания.

Кроме того, Топилин заверил, что размер МРОТ будет сохраняться в случае снижения прожиточного минимума.

"Соотношение останется на уровне 100%", - сказал министр.

Реализация положений закона, внесенного в Госдуму президентом РФ Владимиром Путином, коснется 3 млн человек, из которых 1,6 млн занято в государственных и муниципальных учреждениях.

Суммарные расходы на повышение заработной платы работников бюджетной сферы в 2018 году составят 39,3 млрд рублей, в том числе работников федеральных государственных учреждений - 7,5 млрд рублей, а работников государственных учреждений субъектов РФ и муниципальных учреждений - 31,8 млрд рублей, отмечается в финансово-экономическом обосновании к законопроекту.



<https://regnum.ru/news/economy/2376393.html>

05.02.2018

Подвыпивших сотрудников хотят проверять на алкотестере

Инициатива сенаторов «поставит крест» на офисных посиделках во время работы

Работодатели смогут отправлять на медосвидетельствование как сотрудников, явившихся на службу в нетрезвом виде, так и тех, кто покидает рабочее место в состоянии опьянения. Соответствующий **законопроект**, внесённый в **Госдуму** в январе 2018 года членами **Совета Федерации** Валерием Рязанским, Татьяной Кусайко, Александром Башкиным и Игорем Каграманяном, депутаты планируют рассмотреть в течение весенней сессии.

Документ, как заявляют его авторы, разработан для того, чтобы уменьшить потребление алкоголя и наркотиков и укрепить трудовую дисциплину. По данным статистики, около половины всех производственных травм и несчастных случаев связаны с состоянием опьянения. В то же время действующее **законодательство** не содержит механизма, позволяющего работодателю эффективно бороться с пьянством и наркоманией на рабочих местах - обосновывают авторы необходимость **поправок** в **Трудовой кодекс**.

Направление вручат под роспись

Согласно **законопроекту**, у работодателя появится возможность привлечь к административной ответственности нарушителей трудовой дисциплины. Если поведение сотрудника покажется начальнику подозрительным, он вправе отправить его на медицинское освидетельствование. Получив такой документ под роспись, работник не позднее следующего дня должен будет предоставить результаты медицинской проверки. Отсутствие такой бумаги, в соответствии с **законопроектом**, рассматривается как доказательство наличия у работника состояния алкогольного или наркотического опьянения и позволяет начальнику применить меры дисциплинарной ответственности - вплоть до увольнения.

При этом разработчики подчеркивают, что предложенный в документе механизм не является инструментом для расправы начальника с неугодным сотрудником. Наоборот, считает один из авторов проекта, председатель Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский, он является гарантией защиты от неправильных действий самого работодателя.

Кроме того, **законопроект** не ставит своей целью дать работодателям карт-бланш в борьбе с любителями «принять на грудь» после окончания трудового дня. Посиделки на рабочем месте, напоминает Рязанский, регулируются нормативно-правовыми документами внутреннего распорядка. «В этом случае работает служба безопасности, наступает мера ответственности мастеров, начальников цехов, руководителей тех или иных участков», - уточняет сенатор.

Законопроект о праве работодателя направлять на медосвидетельствование работников, в свою очередь, является гарантией по обеспечению на производстве безопасных условий труда. «Если крановщик, не спускаясь с крана, пригубит спиртное, то неизвестно, чем это может закончиться и куда опустит свой груз стрела», - приводит пример Рязанский. По его мнению, в таких случаях необходимы меры не только административной, но и уголовной ответственности.

Комплексный подход



Идея борьбы с пьянством на рабочих местах не нова. В начале 80-х годов XX века производство и потребление спиртных напитков в СССР возросло вчетыре раза. Пропорционально этому показателю вырос и травматизм на производстве, а также нарушение трудовой дисциплины, количество прогулов и заболеваемость из-за чрезмерного употребления алкоголя.

Сегодня нам также необходим комплексный подход в борьбе с пьянством: снижение доступа к спиртному, ограничение самогоноварения. Расцвет антиалкогольной кампании пришелся на середину-конец 80-х годов. Тогда был принят целый комплекс мер: ограничение на продажу спиртного, ужесточение КоАП и создание сети ЛТП. Правда, спустя 30 лет Михаил Горбачев признал, что некоторые меры оказались слишком уж радикальными и поэтому не достигли своей цели. Однако повсеместно работающие вытрезвители действительно спасали от неминуемой смерти многих подвыпивших граждан. Ведь, заснув на лавочке в мороз, выпивоха рисковал больше никогда не проснуться.

«Сегодня нам также необходим комплексный подход в борьбе с пьянством: снижение доступа к спиртному, ограничение самогоноварения», - считает член Комитета **Госдумы** по охране здоровья Николай Герасименко. По мнению депутата, одной из таких мер вполне может быть право работодателя направлять сотрудников на медосвидетельствование. Вытрезвители, уверен парламентарий, тоже необходимо вернуть как один из самых действенных способов спасения людей, находящихся в алкогольном и наркотическом опьянении.

Идея хорошая, но есть неувязки

Первый заместитель председателя Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Михаил Тарасенко инициативу сенаторов не поддерживает. По словам депутата, намерения у авторов хорошие, а вот их исполнение может привести к **массовому увольнению** неугодных начальству работников. «Допустим, официант в нерабочее время пришел в кафе, где работает, как посетитель. Или продавец магазина подшофе в свой выходной зашел на работу», - рассуждает первый зампред профильного комитета. Все необходимые для борьбы с пьянством на производстве механизмы уже содержатся в ТК, считает парламентарий. «Если вы находитесь на территории режимного предприятия, то по правилам внутреннего распорядка, вы не можете появиться там в нетрезвом виде», - приводит пример Тарасенко.

В парламентской фракции «Единая Россия» **законопроект** сенаторов также не поддерживают. Комментируя инициативу сразу после её внесения в **Госдуму**, замглавы фракции Андрей Исаев отметил некоторые неувязки в документе. Работодатель по-прежнему не может заставить работника пройти медицинское освидетельствование, но отказ от получения направления на него, а также непредоставление по месту работы медицинского заключения по результатам освидетельствования, согласно **законопроекту**, являются доказательством наличия состояния опьянения и основанием для штрафа или даже увольнения. Также, как и его коллега по фракции Михаил Тарасенко, Исаев считает, что данная сфера **трудовых отношений** не требует дополнительного регулирования, всё уже прописано подзаконными актами. Планируется, что в первом чтении **законопроект** будет рассмотрен на одном из пленарных заседаний весенней сессии.

<https://www.pnp.ru/top/site/podvypivshikh-sotrudnikov-khotyat-proveryat-na-alkotestere.html>

05.02.2018

Гехт предложила изменить состав продовольственной корзины с мая 2018 года

В связи с доведением минимального размера оплаты **труда** до прожиточного минимума с 1 мая 2018 года необходимо изменить и состав продовольственной корзины. Об этом «Парламентской газете» сообщила



заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Ирина Гехт.

«На рассмотрении Госдумы сейчас находится инициатива, внесённая президентом страны Владимиром Путиным о доведении минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума с 1 мая 2018 года. Инициатива, безусловно, долгожданная и справедливая», - рассказала Гехт.

По её словам, в случае если МРОТ будет поднят до прожиточного минимума, стоит задуматься о корректировке продовольственной корзины в сторону увеличения употребления мяса, овощей, фруктов.

По мнению сенатора, эта мера обеспечит нормальный уровень питания и жизнедеятельности россиян. Кроме того, после доведения минимальной оплаты труда до прожиточного минимума законодателям стоит подумать о налоговой реформе для бизнеса, считает парламентарий.

«В противном случае бизнес будет уходить в тень и переводить сотрудников на неполный рабочий день», - отметила Ирина Гехт.

<https://www.pnp.ru/politics/gekht-predlozhila-izmenit-sostav-prodovolstvennoy-korziny-s-maya-2018-goda.html>